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Сучасна освіта (й особливо загальноосвітня школа) під впливом суспільних перетворень, науково-технічного прогресу, інформаційного буму вже порівняно тривалий час перебуває у стані безперервного реформування. Водночас освіта в цілому, як на мене, є відносно консервативною системою, тому й нові технології запроваджувати в процес навчання і виховання непросто, особливо порівняно зі запровадженням технічних технологій.

Усе це потребує глибокого  (у т.ч. – наукового) осмислення змісту, організаційних форм та методів діяльності сучасних шкіл, і їх основи – професійної діяльності вчителя. Діяльність методичного кабінету і спрямована на реалізацію саме цієї проблеми: підвищення фахового рівня педагога шляхом модернізації методичної роботи для забезпечення якості навчально-виховного процесу.

Сам термін «модернізація» у перекладі з англійської мови означає «осучаснення» та, згідно з тлумачним словником сучасної української мови, передбачає впровадження прогресивних змін, вдосконалення відповідно до вимог сучасності. 
Як навчити педагога працювати по-новому? Як задовольнити попит часу і суспільства у високопрофесійному вчителеві? Як повернути у школу, у родину культ знання? Цими питаннями переймаються педагоги усіх рівнів: від сільського вчителя до міністра. І саме методичні кабінети, інститути післядипломної педагогічної освіти  покликані  дати відповіді на поставлені запитання.  

Останнім часом поставлено під сумнів необхідність їх функціонування в системі освіти, роками відшліфовану модель вертикалі. Але, впевнена, безпідставно. Наприклад: профільне міністерство  пропонує Держстандарти освіти, ставить завдання, інститути інноваційних технологій, післядипломної педагогічної освіти забезпечують науково-методичні засади виконання Держстандартів, методична служба району чи міста адаптує їх до умов та потреб кожної школи, керівника, вчителя, здійснюючи методичний та психологічний супровід навчально-виховного процесу. Модель ця відпрацьована, здатна спрацьовувати на результативність. Тому перш, ніж ламати її докорінно, слід виробити і локально апробувати нову, діючи за схемою давнього українського прислівʼя: сім разів відмір – один відріж. А на сьогодні ми маємо подбати про системне оновлення діяльності районних, міських методичних кабінетів, методичної роботи з керівниками та всіма категоріями педпрацівників навчальних закладів, тобто - модернізувати зміст і форми методичного супроводу загальної середньої, позашкільної та дошкільної освіти.

З огляду на багатоаспектність діяльності  методичної служби, зупинюсь лише на окремих аспектах.

Визначає потреби у модернізації методичної роботи з освітянами, надання їй динамічності, гнучкості, мобільності, варіативності у змісті, формах, методах, технологіях, особистісно-орієнтованої спрямованості необхідність підвищення рівня професійної компетентності педагогічних і керівних кадрів. Трансформація наукових ідей в педагогічну практику забезпечується ефективною взаємодією і співпрацею наукових кафедр вищих навчальних закладів та обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти, районних (міських) методичних кабінетів, педагогів-новаторів, поглибленням експериментальної, пошукової, дослідної роботи. Саме у такий спосіб створюється єдиний регіональний методичний простір, в якому поєднується теорія і практика, апробація нових моделей навчання і виховання.

Поряд із традиційними формами проведення методичних заходів, таких як: постійно діючі семінари, семінари-практикуми, інструктивно-методичні наради, конкурси фахової майстерності – ми активно апробуємо нові. Найбільш дієвими і ефективними формами, на думку методистів нашого РМК, є психолого-педагогічні тренінги, відкриті захисти творчих проектів, методичні, педагогічні майстерні, творчі лабораторії вчителя, керівника, майстер-класи. Педагоги отримують не лише нову інформацію щодо розвʼязання актуальних проблем педагогічної практики, а насамперед набувають досвід практичної роботи, відпрацьовують нові моделі навчання і виховання учнів, переосмислюють і формують власну стратегію професійної діяльності. Робота кожного учасника семінару забезпечується відповідним пакетом організаційно-методичних, дидактичних матеріалів. Така технологія підготовки і проведення методичних заходів дійсно є ефективною і перспективною.
Переконана, що найсуттєвішим у методичній роботі є надання реальної, дієвої допомоги вчителям у їх професійному розвитку. Тому й методичні заходи, які проводимо, носять теоретико-практичну спрямованість, під час їх проведення використовуються інтерактивні технології навчання дорослих, а також інформаційно-комунікаційні технології.
Оновлення, осучаснення, себто – модернізація, роботи методичної служби відбувається за всіма векторами. Змінюються підходи до системи роботи в будь-якій ланці, зокрема: до методичного забезпечення підготовки вчителя до роботи зі здібним та обдарованими дітьми.

У зв’язку з розподілом у січні 2005 року Малинського відділу освіти на районний і міський,  перед РМК постала проблема: як стимулювати творчість учителя, як підняти у сільських закладах на якісно вищий рівень роботу з обдарованими та здібними дітьми. Адже до розподілу ми мали вчителів-методистів, старших учителів, переможців районних олімпіад, різноманітних конкурсів, турнірів, змагань - представників міських шкіл. Саме тому з метою налагодження роботи з обдарованими дітьми, яка дала б конкретні результати, РМК спочатку організовує свою діяльність в цьому напрямку  через реалізацію проекту «Обдарованість». Через два роки діє вже «Районна цільова програма  роботи з обдарованою молоддю». Для забезпечення методичного супроводу розвитку обдарованості у районі розроблено та затверджено Концепцію сприяння розвитку творчих здібностей обдарованих школярів. Як результат - значно зросла кількість учасників олімпіад, конкурсів, змагань (від 37%  від загальної кількості учнів в районі до 87%); спостерігався якісний ріст (від 2 призерів обласних олімпіад у 2005 році до 32 у 2014 році). В обласному рейтингу за 9 років наш «сільський» піднявся з 26 місця на 8. А за результатами обласних олімпіад з базових дисциплін у 2015 році (дані моніторингу якості освіти, проведеного ЖОІППО):

· до 50 кращих закладів області ввійшли 2 освітні заклади району (Чоповицька гімназія та Гранітнянська ЗОШ І-ІІІ ступенів);
· до 15 кращих закладів області–загальноосвітніх шкіл ввійшла Гранітнянська ЗОШ І-ІІІ ступенів;

· до 10 кращих закладів області у селищах міського типу віднесено Чоповицьку гімназію та Гранітнянську ЗОШ І-ІІІ ступенів;

· до 10 кращих закладів області у сільській місцевості віднесено Українківську ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Головним нашим завданням було й залишається створення в освітньому просторі району оптимальної для розвитку дитини моделі методичної роботи. Об’єднувальним центром методичної роботи є методичний кабінет. Саме він спрямовує і координує діяльність педагогічних колективів з питань впровадження нових ідей, методик, технологій, формування практичного досвіду щодо роботи з обдарованими та здібними дітьми. Питання стану роботи з обдарованими та здібними дітьми постійно на контролі відділу освіти, РМК: обговорювалися на колегії відділу освіти, засіданні методичної ради РМК. Щоб підняти діяльність РМК, шкіл району щодо організації роботи з обдарованими та здібними дітьми на якісно новий рівень, у районі другий рік працює творча група з даної проблеми. Методист С.Л.Янковий, відповідальний за дану ділянку роботи РМК, щороку поповнює інформаційний банк «Обдарованість», організовує та координує роботу секцій наукового товариства учнів, розробляє та слідкує за дотриманням алгоритму проведення шкільних та районних олімпіад з базових предметів, конкурсів, змагань, експедицій тощо; координує відповідний інформаційний зв’язок між РМК на навчальними закладами. Крім цього, кожен методист, координуючи методичну роботу з учителями певного фаху, долучається до спільної справи. Так, наприклад, в цьому навчальному році, організовано роботу творчої групи вчителів математики з розвʼязування олімпіадних  задач,  творчі лабораторії, майстер-класи вчителів філології (української, російської, німецької), вчителів географії та економіки – з проблеми підготовки учнів до участі в обласному етапі предметних олімпіад. Залучено кращих педагогів-практиків, котрі не один рік готують призерів інтелектуальних змагань обласного рівня. Опорними  начальними закладами в районі щодо роботи з обдарованими та здібними учнями є Гранітнянська ЗОШ І(ІІІ ступенів та Йосипівський НВК «ДНЗ-ЗНЗ І(ІІ ступенів», на базі яких діє постійний семінар-практикум для відповідальних у закладах освіти району зі здібними та обдарованими дітьми.
Найважливіше місце в структурі методичної роботи з обдарованими та здібними учнями відводимо навчально-виховним закладам району, котрі організовують дану ділянку роботи на основі власних програм чи проектів.  Система відповідної роботи у ЗНЗ включає: діагностику, створення банку «Обдарованість», організацію навчальної позаурочної діяльності (факультативи, індивідуальні заняття, участь у конкурсах, олімпіадах, змаганнях), організацію пізнавальної діяльності (інформаційне забезпечення, наукова організація праці, робота в бібліотеці, МАН, гурткова робота), моніторинг та аналіз успіхів та досягнень учнів, розробка рекомендацій учням, батькам, учителям стосовно розвитку здібностей і обдарувань дітей та їх професійної орієнтації, обговорення питання організації даної роботи та її результативності на засіданні педради, методичної ради, методичних об’єднань і т.д.
Все вище назване впродовж всієї вертикалі - від РМК до освітнього закладу, до конкретного вчителя - у поєднанні традиційних підходів до організації роботи зі здібними та обдарованими дітьми із сучасними і спрацьовує на якісний результат. 
Крім цього, маю ще зазначити й наступне. При кожному крокові ми, методисти, маємо аналізувати свої дії, їх результат. Відразу реагувати на такий, що не є ефективним, і вносити корективи. Знову відслідковувати й змінювати. Змін можуть зазнавати не лише підходи, форми, методи, а й мотивація, самі ідеї. Отакі постійні, буденні: пошук, апробація, аналіз, корекція -  і є, на мою думку, основою модернізації роботи методичної служби.
Насамкінець хочу коротко окреслити окремі проблеми та перспективи модернізація роботи методичної служби.
Актуальним лишається розвʼязання проблеми трансформування науково-педагогічних ідей в практику роботи вчителів. Адже методичною службою значна увага приділяється питанням узагальнення і впровадження передового досвіду, але проблема трансформування (тобто: переводу, адаптації) наукових ідей у педагогічну практику і створення вже на цій основі передового педагогічного досвіду залишається. Тому на часі – усвідомлена участь навчальних закладів в експериментальній та інноваційно-дослідницькій роботі. А методична служба має подбати про відповідний методичний її супровід.

Ми вже усвідомили, що реформування освіти досягне своєї стратегічної мети лише тоді, коли модернізація освіти набуде ознак еволюційно-прогностичного процесу, який, з одного боку, опирається на позитивні надбання національної  науки і практики, а з другого – адекватно реагує на запити сьогодення. Усвідомлюю всю складність та неоднозначність в оцінках інноваційних процесів, але вірю у те, що нові ідеї освіти та школи завтрашнього дня турбують не лише значну кількість науковців і практиків серед освітян, але й усіх тих, хто сьогодення творить законодавчо. 

Розвиткові школи без науки – не бути. Учитель-практик в силу відомих причин наукою не може займатися. Він займається і повинен займатися щоденною педагогічною діяльністю, але! – з осмисленим використанням нових дидактичних, методичних, психологічних, організаційних надбань педагогічної та психологічної наук. Сприяти ж цьому мають інститути інноваційних технологій, післядипломної педагогічної освіти, котрі забезпечують науковий, методичний супровід. А методичні служби району чи міста адаптують до умов та потреб кожної школи, керівника, вчителя, здійснюючи методичний та психологічний супровід навчально-виховного процесу.
Загальновідомо, що якість освіти багато в чому залежить від учителя, професійна спроможність учителя – від професіоналізму методичних працівників, тому що саме вони мають створювати умови для особистісного розвитку педагога, бути орієнтиром його професійного становлення, зростання і подальшого розвитку. У свою чергу професіоналізм працівників районних, міських методичних кабінетів безпосередньо залежить від того, як здійснюється науково-методичний супровід їх діяльності інститутом післядипломної педагогічної освіти. Отже, професійний розвиток методистів – це процес цілеспрямованої взаємодії та співпраці працівників інституту з методистами районних, міських методичних кабінетів. 




































