РОЗДІЛ І. 

В С Т У П

Діяльність методичного кабінету відділу освіти, педагогічних колективів району спрямована на реалізацію вимог Конституції України, Указів Президента України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства», «Про інноваційну діяльність», «Про соціальну роботу з дітьми та молоддю», «Положення про позашкільний заклад», Національної доктрини розвитку освіти; на виконання заходів, спрямованих на реалізацію положень Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, наказів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, виконання обласних та районних програм. 

Метою роботи РМК є активізація методичної роботи закладів освіти, організація методичного супроводу професійного зростання педагогічних кадрів, стимулювання педагогічної творчості.

Протягом 2007-2012 н.рр. методична робота району була спрямована на опрацювання районної науково-методичної проблеми «Компетентнісний підхід до сучасного освітнього процесу» та здійснювалася за такими напрямками: організація курсової перепідготовки, підвищення кваліфікації педагогічних працівників в міжкурсовий період, проведення професійних конкурсів «Учитель року» та «Краща сільська школа року»; методичний супровід здійснення експертної оцінки діяльності закладів освіти, моніторинговий супровід НВП в школах району, організаційно – методичне супровід предметних олімпіад, дитячих конкурсів та турнірів, виявлення, вивчення та поширення передового педагогічного досвіду тощо.

Функція організації та керівництва методичною роботою в районі була покладена на методичну раду РМК. Радою було визначено завдання, структуру методичної роботи в районі, забезпечено взаємозв’язок окремих структурних одиниць. На засіданнях ради розглядалися питання організації та проведення шкільного та районного турів предметних олімпіад, організації та проведення учнівських та професійних конкурсів, розглядалися та затверджувалися методичні розробки педагогів району, вивчалася система роботи окремих вчителів, аналізувалися результати вивчення стану методичного забезпечення викладання навчальних предметів, проведеного моніторингу діяльності окремих освітніх закладів щодо забезпечення результативності навчально-виховного процесу, апробації підручників для ЗНЗ; аналізувалися результати методичного супроводу профільного навчання та поглибленого вивчення окремих предметів, проведених моніторингових досліджень рівня знань, умінь і навичок учнів з різних предметів. Постійно увага приділялася якості та ефективності організації роботи над впровадженням науково-методичної проблеми на різних етапах.

Удосконалення педагогічної майстерності, розвиток творчого потенціалу педагогів району забезпечувався завдяки організації системи курсової перепідготовки та різноманітних форм методичної роботи. Методисти, педагогічні працівники своєчасно проходили курси підвищення кваліфікації згідно з планом-графіком.  В період між курсами педагоги району удосконалювали свою фахову майстерність шляхом участі у таких формах роботи як робота РМО, семінарів-практикумів, творчих груп, ШПМ, ШПД. У роботі РМК значну увагу було приділено підвищенню науково-теоретичної підготовки та удосконаленню досвіду управління керівного корпусу. Працювали постійно діючі семінари для директорів, заступників директорів з навчально-виховної та виховної роботи, завідуючих дошкільними закладами. Головний акцент під час проведення всіх колективних форм для педагогів надавався поглибленню знань з педагогіки в цілому, дидактики і теорії оволодіння надбаннями інноваційних педагогічних технологій, оволодінню механізмами їх втілення в роботу під час практичних занять.

Постійно проводилися методистами РМК виїзди до всіх закладів освіти. Така робота дала змогу окреслити характерні недоліки в роботі даних шкіл, надати допомогу їх адміністраціям. Результатом даної роботи є узагальнена інформація про стан справ у школах, яка доведена до відома всіх керівників шкіл з метою попередження недоліків у їх роботі. Методистами РМК проводилися консультування для різних категорій керівних та педагогічних кадрів закладів освіти району щодо вдосконалення їх професійної та фахової майстерності. Особлива увага приділялася атестації педпрацівників. Питання атестації розглядалося на нарадах директорів, заступників директорів з навчально-виховної роботи. Працівниками відділу освіти були проведені контрольні роботи в  тих класах, у яких викладають вчителі, котрі претендували на встановлення чи відповідність раніше присвоєній вищій кваліфікаційній категорії та присвоєння педагогічного звання. Протягом березня щороку проводилися районні творчі звіти учителів, котрі атестувалися на присвоєння (підтвердження) вищої кваліфікаційної категорії, педагогічного звання.

Однією з пріоритетних ланок роботи з педагогічними кадрами є робота з молодими спеціалістами. На початок навчального року методистами РМК поновлювався інформаційний банк даних про молодих вчителів, розроблювалися рекомендації щодо організаційно-методичного забезпечення проведення стажування молодих фахівців. Протягом жовтня щороку проводилася методична акція «На допомогу молодому вчителю». Результативною формою роботи з молодими вчителями є школи професійної адаптації за фахом (при РМО), які сприяють професійно-педагогічному становленню молодих освітян, поліпшенню їхньої науково-педагогічної підготовки, оволодінню методикою викладання та розвитку творчих і професійних здібностей учителя.

У 2009/12н.рр., відповідно до наказу №21 від 23.01.2009р. по відділу освіти, здійснювався моніторинг діяльності ЗНЗ щодо забезпечення результативності навчально-виховного процесу - згідно перспективного плану. Реалізація районної Програми моніторингу діяльності освітніх закладів щодо забезпечення результативності навчально-виховного процесу дає можливість прийняття ефективних управлінських рішень для поліпшення вже досягнутого рівня якості надання освітніх послуг навчальним закладом.

Розвитку творчої активності педагогічних працівників значною мірою сприяло цілеспрямоване засвоєння досягнень психолого-педагогічної науки та передового педагогічного досвіду. Тому значна увага відводилася виявленню, апробації та впровадженню перспективного педагогічного досвіду освітян району. Щороку районна картотека ППД поповнилася новими об'єктами. РМК видавалися навчально-методичні посібники. Творчі надбання освітян були представлялися на шкільних і районній педагогічних виставках 
Посилена увага приділялася питанню підвищення рівня знань учнів шкіл району, організації роботи з обдарованими та здібними учнями. За результатами участі команди учнів шкіл Малинщини в обласних олімпіадах у 2012 році, район піднявся в рейтингу області з 26 на 11 місце.

Досвідом з методичної роботи методисти ділилися з колегами на обласних семінарах, які проводилися на базі Малинського РМК (2009р., 2010р, 2011р.), на шпальтах Вісника Житомирського ДЦНТЕІ (спецвипуски по Малинському району: №3-4, 2008, №1-4, 2009), фахових журналів («Управління школою», №6, 2010р.; «Завуч», №15, 2010; «Завучу. Все для роботи», №17, 2009р., №11-12, 2012).
Проте поряд із здобутками в роботі методичної служби району є недоопрацьовані питання: недостатньою є діяльність РМК, ЗНЗ щодо підвищення навчальних досягнень школярів; недостатнім є соціально-психологічний супровід навчально-виховного процесу в закладах освіти району; на низькому рівні проходить дослідно-експериментальна діяльність; недостатня кількість педагогічних працівників району, які впроваджують інновації у навчально-виховний процес, послаблена вимогливість керівників шкіл щодо участі педагогічних працівників у професійних конкурсах. 
Відповідно до плану роботи РМК, наказу по відділу освіти №35 від 01.02.2012р. та з метою визначення результативності впровадження науково-методичної проблеми району, вивчення зв’язку між успішністю учнів і соціальними умовами їхнього життя та роботою учителів, оцінювання якості кадрового, навчально-методичного забезпечення, було здійснено з 06.02.12р. по 06.03.12р.  моніторингове дослідження результативності впровадження  районної науково-методичної проблеми, результати якого стали основою для проекту рекомендацій підсумкової районної конференції. 29.03.12р. проведено науково-методичну конференцію освітян, на якій було презентовано досвід впровадження компетентнісного підходу в управлінській та методичній, виховній роботі, фаховій педагогічній діяльності вчителів різних категорій, в позашкільній освітній діяльності. 

Відповідно до пропозицій, висловлених під час проведених вище згаданих моніторингового дослідження та конференції, та з метою усунення невирішених проблем у методичній роботі, з 2012-13н.р. по 2016-17н.р. РМК, педагогічні колективи освітніх закладів району працюватимуть над вивченням і впровадженням проблемного питання «Підвищення професійного рівня педагогів і ефективності навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних освітніх технологій».
РОЗДІЛ ІІ. 

ЗМІСТ   ТА   НАПРЯМИ   ДІЯЛЬНОСТІ    РМК

Мета діяльності методичного кабінету: 
Підвищення ефективності науково-методичного забезпечення навчально-виховного процесу в контексті сучасних вимог, зокрема: активізація методичної роботи закладів освіти, організація методичного супроводу професійного зростання педагогічних кадрів, стимулювання педагогічної творчості.

                   Напрями діяльності:
√ плануючо-організаційний – організація та проведення науково-методичних заходів для всіх категорій педагогічних працівників; робота з обдарованими дітьми; організація представницьких заходів тощо;

√ науково-методичний –  організація науково-дослідної роботи; супровід процесу атестації педагогічних працівників, навчальних закладів, викладання базових дисциплін;
√ експериментально-дослідницький – дослідження, експериментальна перевірка, апробація освітніх інновацій в галузі дидактики, педагогіки, методики, фаху тощо;

√ навчальний – просвітницька робота в системі освіти, популяризація передового педагогічного досвіду та інновацій в освіті;

√ інформаційно-аналітичний – надання інформаційних послуг закладам освіти, збір, аналіз, систематизація, обробка, узагальнення інформації;

√ психолого-педагогічний – відповідний супровід навчально-виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах, консультування педагогічних працівників;

√ редакційно-видавничий  – розробка, видання, редагування, рецензування науково-методичних посібників, рекомендацій тощо.

Завдання: 
Активізація організації методичної роботи з педагогічними кадрами на основі концептуально нових підходів щодо професійного росту педагогічних працівників та у відповідності до Положення про РМК, а саме:

√ організація безперервного удосконалення фахової майстерності та підвищення професійної компетентності педагогічних і керівних кадрів галузі освіти;

√  трансформування наукових ідей у практику діяльності педагогічних і керівних кадрів закладів освіти;

√  участь в експертній оцінці якості та результативності навчально-виховної роботи педагогічних працівників відповідно до державних освітніх та освітньо-кваліфікаційних стандартів, планів, програм тощо;

√ організація пошукових досліджень у галузі розробки, впровадження сучасних  технологій навчання та виховання, удосконалення форм і методів роботи з педагогічними та керівними працівниками у галузі освіти, участь в організації діяльності експериментальних педагогічних майданчиків, творчих груп тощо;

√  координація діяльності методичних кабінетів, методичних об’єднань загальноосвітніх навчальних закладів;

√ співпраця з обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти, вищими педагогічними навчальними закладами та науково-дослідними установами, громадськими організаціями;

√  організація і проведення представницьких педагогічних заходів: педагогічних виставок, творчих звітів, конкурсів, науково-практичних конференцій, семінарів, нарад, педагогічних читань тощо;

√  організація районних заходів роботи з талановитою учнівською молоддю шляхом проведення олімпіад, турнірів, конкурсів тощо;

√   практична реалізація наступності у навчанні учнів при їх переході з початкової школи в основну і з основної у старшу;

√ забезпечення результативного методичного супроводу та створення умов для розширення мережі профільного та допрофільного навчання, поглибленого вивчення окремих навчальних предметів у загальноосвітніх закладах району;
√  зорієнтування системи виховної роботи сучасного навчально-виховного закладу на формування громадянина України, що включає в себе виховання національної свідомості, розвиненої духовності, естетичної, правової, трудової, фізичної та економічної культури підростаючого покоління;

√  проведення інформаційно-пошукової роботи, створення каталогів, картотек, банків педагогічної інформації, передового педагогічного досвіду тощо.

Очікувані результати реалізації науково-проблемної теми:
√   удосконалення змісту, форм і методів роботи методичної служби району;

√ підвищення професійної компетентності, творчого потенціалу педагогів освітніх закладів району;

√   використання набутого досвіду в практичній діяльності;

√   створення сприятливих умов для навчання і розвитку учнів;

√   підвищення рівня навчальних досягнень, вихованості, розвитку учнів;

√  збільшення кількості призових місць на обласних предметних олімпіадах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН, учнівських творчих конкурсах;

√   розвиток творчих можливостей учнів та педагогів;

√   збільшення кількості друкованих учнівських та вчительських робіт. 

